

# 主演的《凤凰》《樱桃》同时入围东京电影节

## 苗圃向影后发起强势冲击



苗圃扮演的农妇樱桃

本报讯(特约记者 金山)昨晚,第20届东京国际电影节主办方公布所有竞赛影片,由苗圃主演的两部电影《凤凰》《樱桃》宣布同时入围第20届东京国际电影节。

电影《凤凰》入围的是东京电影节竞赛单元,与其他优秀影片一起争夺本届影展最高荣誉金麒麟大奖。同时《凤凰》也确定为影展的开幕影片,拉开影节序幕。而苗圃主演的另一部电影《樱桃》也入围了东京电影节亚洲风单元。因为两部影片的同时入围,苗圃也随即成为本届电影节的最大亮点,与其他演员一起角逐最佳女演员大奖。

昨天,电影《樱桃》在新世纪影院参加了北京放映活动,作为点映场,不少外国片商和媒体慕名前来。《樱桃》改编自网络上红极一时的小说《疯娘》。苗圃扮演的农妇樱桃,又哑又傻,出身贫苦,被一个疯子捡回家里做了老婆。异常喜欢孩子的樱桃捡回了一个孩子红红,几乎把

所有的爱都献给了红红,但红红长大后,因为受不了同学的歧视,逐渐疏远了樱桃甚至产生了厌恶情绪,这让傻妈樱桃非常难过。最终红红在樱桃简单却伟大的母爱中理解了:“没有妈妈就没有我的今天!”苗圃在片中的表演丝毫不留痕迹,对傻妈动作和表情的演绎细腻而感人,毫不造作。在电影结束后,才有人在聊天中认出,原来这个傻妈竟然是苗圃演的!影片中,母女情深的情节,看似简单,却如同一颗催泪炸弹,几乎让观众泪如雨下,一个个哭得说不出话来。

虽然昨天苗圃在《樱桃》点映时没有出现,但昨天有观众表示:“苗圃演得太棒了,她将一个全片没有一句台词的傻妈演得活灵活现。”全片因为苗圃没有一句台词,全靠自己的肢体动作和表情,所以表演难度很高,预计很有可能将东京电影节最佳女演员大奖揽入怀中。

07092012301

### 中国影人「申奥」热情高

## 「奥斯卡」报名不太顺

本报讯(记者 张艺)在李安的《断背山》风光奥斯卡之后,中国电影人对于奥斯卡的热情重新被唤起。今年的多部中国影片都高调宣布“申奥”,其中包括陈可辛的《投名状》、姜文的《太阳照常升起》、李安的《色·戒》,以及最近刚刚宣布意向的中美合作影片《黄石的孩子》。但记者昨天却从负责奥斯卡最佳外语片申报事宜的电影局相关部门了解到,迄今为止还没有任何一部影片递交自己的报名材料。近日传出的消息称,由周润发和杨紫琼联合主演的英文片《黄石的孩子》将参与第80届奥斯卡奖的争夺,但由于该片是中美合作影片,所以不会代表中国内地,而将直接从美国本土参加各单项奖的角逐。

早在一个月前,《投名状》就高调宣布将代表内地出征奥斯卡。近日却有消息传出,由于《投名状》中方和美方投资人意见不统一,影片很有可能退出本届奥斯卡的报名。《投名状》中方投资人希望影片代表内地角逐奥斯卡最佳外语片,美方投资人则认为,《投名状》明年初就将在美国主流院线上映,自然可以进入奥斯卡选片范围,根本不需要为赶今年的外语片报名而丧失明年报名角逐多个单项奖的机会。虽然导演陈可辛尚未表态,但《投名状》投资方之一的寰亚已透出消息,该片将不会报名奥斯卡最佳外语片。

从威尼斯归来后的姜文新片《太阳照常升起》,之前也曾流露出“申奥”的意向。当时,《太阳》投资方之一香港英皇电影行政总裁利雅博称,由于影片有香港投资和香港演员,所以打算报名代表香港角逐奥斯卡最佳外语片。但近日利雅博先生接受采访时却透露,《太阳》可能改为在内地报名参赛奥斯卡。“因为我们考虑到《太阳》主要还是一部内地导演的作品。”利雅博说,“最终决定将在月底之前作出。”

## “冯敬尧”现身上海滩

提起香港影视演员刘丹,大陆恐怕很少有人知道。但一说到1980年版的电视连续剧《上海滩》中的冯敬尧,那可就是大名鼎鼎了。近日,“冯敬尧”随香港无线《珠光宝气》剧组到上海外滩3号拍戏,忙里偷闲,利用仅有的一个晚上,和正在上海的香港导演邓光辉先生相约在宾馆喝茶,商讨他们酝酿了4年的一个电影剧本。



“冯敬尧”在上海 周骏 摄

### 拍《上海滩》没到过上海

二十多年前《上海滩》风靡大江南北,扮演许文强的周润发,扮演冯程程的赵雅芝等香港演员一夜之间红遍中国内地。刘丹在剧中扮演冯程程的父亲冯敬尧——一个上海滩黑社会老大,和周润发、赵雅芝都有大段的对手戏,给观众留下了深刻的印象。只因后来他很少到内地拍戏,所以大家对这位拥有两届香港议员头衔的影视明星反倒生疏了。

刘丹虽已六十出头,但看上去依然精神矍铄,举手投足间依稀可见当年黑社会老大的“余威”。“1980年拍《上海滩》时我不过三十多岁,转眼如今已年过花甲了!”回首往事,刘丹很是感慨。他透露,当年拍《上海滩》时,除了老板邵逸夫,剧组没一个人到过上海。大家对上海毫无印象,以致戏里很多细节并不像上海。只是靠着演员的出色表演,才让观众忘了“吹毛求疵”。邓光辉在一边恭维“冯敬尧”风采依旧,刘丹不无得意地笑道:“有一次赵雅芝跟我说,‘你们男人就是不显老啊!从前我扎两根小辫子可以演你的女儿,如今要演也只能演你的老婆了。’”大家哄堂大笑。

### 一个剧本改了四年

刘丹和邓光辉15年前曾合作过电影《情窗》,刘丹演男一号。如今筹拍中的这部《有钱不敢用》(暂名)是这对老朋友的第二次牵手。据邓光辉介绍,影片讲三个有钱人——一个用权力换到钱,一个冒险抢来钱,一个捡到巨款,在不是真正属于自己的金钱面前的灵魂再现。剧本写了四年,已数易其稿。虽然拍摄资金早已落实,但他们坚持要改到更满意,这样才不会让投资人失望。如今剧本已基本成熟,刘丹将担任总监制,并出演男主角。刘丹说,他心目中另两位理想人选是谢霆锋的父亲、香港老牌演技派演员谢贤和当红反派高手黄秋生。三个老男人同台飙戏,会有一看。影片将在澳门回归10周年时和观众见面。

刘丹这次来内地拍摄的《珠光宝气》是80集的电视连续剧,来上海之前还在西藏拍摄。刘丹说,以前他还拍过长达一千多集的连续剧,拍摄过程中5年没离开香港。不过,一旦邓光辉的新片敲定时间,再忙他也会安排档期参加。

本报记者 周骏

## 《八月一日》明天首映

### 吕良伟演叶挺圆了军人梦

本报讯(实习生 赵倩 记者 周铭)八一电影制片厂拍摄的史诗巨片《八月一日》被国家广电总局列为向党的“十七大”献礼重点影片,将于本月21日在北京人民大会堂首映。

该片汇聚了内地和香港的知名演员。开场大戏“中原北伐大战”中,叶挺的扮演者吕良伟和贺龙的扮演者侯勇备受艰辛,他们不仅要忍受酷热天气和满天炮火飞沙,还要骑马带领大部冲锋,两人还在片场上演了一番精彩的马术表演。一场戏下来,大家都汗流浃背,叫苦不迭。吕良伟说,骑马对于他来说是家常便饭,他曾经参加过专门的马术训练。尽管要扮演的是一位军人,但他表示并不需要参加军训,他透露自己20多年前为了一个TVB电视剧中的角色,曾经在警察学校受训了两个星期,他说:“自那以后,我已经习惯军人式的走路和站立方式。我从小就想当军人,这部戏算是圆了我一个梦。”镜头前的他,一身笔挺的军装配上皮质的马靴,一言一行都颇有几分革命军人的味道。



吕良伟在《八月一日》中 图 TP

## 上海东方国际商品拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2007年9月28日下午2时在上海市长寿路728号公司拍卖厅举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的: 申银万国证券股份有限公司股权9048566股
- 二、咨询时间: 公告起至9月27日9:00-17:00接受来人来电咨询(双休日除外)
- 三、竞买须知: 竞买人必须是具有与拍卖标的相适应的资格条件的企事业单位,须符合以下条件: 1、在竞买前三年内无重大违法、违规经营而受到处罚的; 2、累计亏损未达到注册资本的50%; 3、无资不抵债或不能清偿到期债务的; 4、或有负债总额未达到净资产的50%; 5、符合《公司法》、《证券法》、《证券公司管理办法》及中国证监会的相关规定。竞买人在登记时须提交营业执照复印件、法人及代理人身份证复印件、法人授权委托书(复印件均须加盖公章),并交付拍卖保证金500万元。支票支付须拍卖前到账。
- 四、保证金帐户开户行: 上海浦东发展银行普陀支行; 开户人: 上海东方国际商品拍卖有限公司; 账号: 076431-4291067850;
- 五、联系方式: 咨询电话021-62989807(直线)、62777810转81118分机 朱小姐 13816333467蔡先生

拍品简介详情请见东方拍卖网  
“东方拍卖网”网址: http://www.epama.com 中国拍卖行业AAA级企业

## “我怎么可能跟好友去‘血拼’”

### 胡玫宣布放弃拍摄《红楼梦》

本报讯(记者 俞亮鑫)昨天,胡玫宣布暂时放弃拍摄电视版《红楼梦》的计划。据胡玫导演助理梁小姐表示,胡玫在几天前宣布将自己独立拍摄《红楼梦》时,并不知道她的老同学、好友李少红已签约华录百纳版《红楼梦》的消息。现在知道此消息后,胡玫郑重宣布,她绝对不会同时再拍另一版《红楼梦》。

昨天凌晨,凤凰卫视《凤凰非常道》主持人何东在博客中发表了胡玫的简单声明,声明说:“一、从‘红楼选秀’结束到现在,我根本就没有急着赶着要去拍《红楼梦》。我所以

退出新版红楼拍摄,不单纯只是选秀演员的问题,还跟整个档期有直接关系。从现在到明年,我还有两部大戏《孔子》《客海往事》要投入拍摄。我实在是没有档期再去拍摄新版《红楼梦》。二、现在了解到,少红签约拍摄新版《红楼梦》的消息属实,我绝对不会再同时投入拍另外一版的《红楼梦》。我跟少红当年在电影学院是同窗好友,现在又是很好的朋友,少红既然接了《红楼梦》,我一定全力支持。我怎么可能跟她去‘血拼’和‘PK’呢……”